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„Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку” у овом бро ју Чи та ли шта об у хва та сле де ће на сло ве се риј-
ских пу бли ка ци ја: Бе ле жни ца, ча со пис за би бли о те кар ство, књи жев ност и кул ту ру На род не би бли о те ке 
Бор, глав ни и од го вор ни уред ник Ви о ле та Стој ме но вић (32/2016); Би бли о пис, ча со пис за књи жев ност, 
умет ност, кул ту ру и би бли о те кар ство На род не би бли о те ке „До си теј Но ва ко вић” Не го тин, уред ник Вла-
ста Мла де но вић (9–10/2016); Би бли о те кар, ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Би бли о те кар-
ског дру штва Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Дра га на Гру јић (1–2/2016); Ве сти, гла си ло Би бли о те ке 
Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић (100/2016 и 101/2017); Ви со ко школ ске би бли о те ке, 
струч но гла си ло За јед ни це би бли о те ка уни вер зи те та у Ср би ји, глав ни и од го вор ни уред ник Ве ра Пе тро-
вић (3/2016); Глас би бли о те ке, ча со пис за би бли о те кар ство Град ске би бли о те ке „Вла ди слав Пет ко вић 
Дис” у Чач ку, глав ни и од го вор ни уред ник Да ни ца Ота ше вић (22/2016); Ин фо те ка, ча со пис за ди ги тал ну 
ху ма ни сти ку, глав ни и од го вор ни уред ник Цве та на Кр стев (1/2/2016); Ко рак би бли о те ке, ча со пис за кул-
ту ру и би бли о теч ко-ин фор ма ци о ну де лат ност На род не би бли о те ке Ужи це, глав ни и од го вор ни уред ник 
Дра го сла ва Ро да ље вић (1/2016); Кра гу је вач ко чи та ли ште, лист На род не би бли о те ке „Вук Ка ра џић” у 
Кра гу јев цу, уред ник Ма ри ја Ра кић Ша ра нац (42/2016); Са вре ме на би бли о те ка у из да њу На род не би бли-
о те ке Кру ше вац, уред ник Ми ли ца Сте ва но вић (33/2016); Сло во Ћи ри ло во, го ди шњак Би бли о те ке „Бра ћа 
На ста си је вић” Гор њи Ми ла но вац, глав ни и од го вор ни уред ник На да Ве љић (13/2016); Чи та ли ште, на-
уч ни ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Град ске би бли о те ке Пан че во и Фи ло зоф ског фа кул-
те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, глав ни уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић, од го вор ни уред ник Го ран 
Тра и ло вић (29/2016).

На ве де ним на сло ви ма при кљу чи ли смо По же шки го ди шњак, ча со пис за исто ри о гра фи ју, кул ту ру и 
умет ност у из да њу На род не би бли о те ке По же га, глав ни и од го вор ни уред ник Гор да на Сте вић (13/2016) 
и Mons Aure us, ча со пис за књи жев ност, умет ност и дру штве на пи та ња у из да њу На род не би бли о те ке Сме-
де ре во, глав ни и од го вор ни уред ник Дра ган Мр да ко вић (53/2016) и пред ста ви ли при ло ге об ја вље не у 
окви ру Екс ли бри са, стал не ру бри ке по све ће не би бли о те кар ству.

Сле де ћи утвр ђе ну кон цеп ци ју Во ди ча у прет ход них осам бро је ва Чи та ли шта, и у овом ће мо се де-
таљ ни је ба ви ти те мат ским кру го ви ма у ко је мо гу би ти свр ста ни ра до ви об ја вље ни у на ве де ним до ма ћим 
ча со пи си ма.

Во дич за по чи ње мо пре во ди ма струч них ра до ва из ино стра не из да вач ке про дук ци је, об ја вље ним у 
до ма ћој струч ној пе ри о ди ци у об у хва ће ном пе ри о ду. Ве сти БМС у бро ју 100 пу бли ку ју текст „VI AF – 
Вир ту ел на ме ђу на род на нор ма тив на да то те ка”. У на ред ном бро ју Ве сти, аутор Ча ба Ваш (Csa ba Vass) 
ана ли зи ра раз ли чи те аспек те про фе си је би бли о те ка ра у при ло гу под на зи вом „Ка ко бих мо гао да по ста-
нем до бар би бли о те кар?”. У ак ту ел ном бро ју Кра гу је вач ког чи та ли шта пре ве ден је рад аутор ке До на лин 
Ми лер (Do nalyn Mil ler) ко ји се ба ви те ма ти ком под сти ца ња чи та ња код де це у шко ла ма и при лог Кеј ти 
О’Рај ли (Ka tie O’ Re illy) ко ји чи та о це упо зна је са ис ку стви ма би бли о те ка ра у ор га ни за ци ји про гра ма за 
мла де – игра ња раз ли чи тих ига ра у ка над ским и аме рич ким би бли о те ка ма. У по след њем бро ју Са вре ме-
не би бли о те ке Ка ли на Ива но ва и Иван Алек сан дров пи шу о На род ној би бли о те ци „Пет ко Ра чев Сла веј-
ков” у Ве ли ком Тр но ву.

Три при ло га у Би бли о те ка ру су пре во ди ме ђу на род них до ку ме на та: „Ифли на из ја ва о отво ре ном 
при сту пу (раз ја шња ва ње Ифли ног ста ва и стра те ги је)”, ко ји је по др жао Управ ни од бор IFLA-е 18. апри-
ла 2011. го ди не, „Ифли на из ја ва о де ли ма – си ро ча ди ма”, Управ ни од бор IFLA-e одо брио 7. де цем бра 
2011. го ди не и „Ифлин основ ни до ку мент о елек трон ској по зај ми ци”, ко ји пот пи су је Ха ралд вон Хи ел-
мкро не (Ha rald von Hi el mcro ne), а IFLA об ја вљу је 2012. го ди не.

Исто ри ја би бли о те ка je ре дов но за сту пље на те ма у до ма ћим гла си ли ма. Исто ри јом би бли о те ка Зла-
ти бор ског окру га ба ви се рад Би ља не Да ви дов ски и Ми ли це Ро сић (Ко рак би бли о те ке). Увод ни текст 
Би бли о пи са са др жи осврт на 170 го ди на по сто ја ња Чи та ли шта у Не го ти ну. Рад Оље Сто ја но вић пра ти 
исто риј ски раз вој Би бли о те ке Му зе ја по зо ри шне умет но сти у Бе о гра ду (Би бли о те кар). У 42. бро ју Кра-
гу је вач ког чи та ли шта об ја вљен је пр ви део при ло га ауто ра Де ја на Ри сти ћа „Пр ва би бли о те ка у пр вој 
пре сто ни ци мо дер не Ср би је”, текст ко ји је ин те грал но об ја вљен у Гла сни ку На род не би бли о те ке Ср би је из 
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2014/2015. под на сло вом „На род на би бли о те ка ни је на ста ла 1832. го ди не у Бе о гра ду”. Са вре ме на би бли-
о те ка пу бли ку је при каз исто риј ског раз во ја би бли о теч ког огран ка у Ве ли кој Дре но ви ко ји је у са ста ву 
На род не би бли о те ке „Је фи ми ја” у Тр сте ни ку (Не над Ра дић) и бе се ду из го во ре ну по во дом 50 го ди на 
по сто ја ња огран ка вар ва рин ске Би бли о те ке у Обре жу (Ђор ђе Пет ко вић). Ак ту ел ни број Чи та ли шта 
об у хва та ра до ве: „На род на чи та ли шта у Бу гар ској — исто ри ја и да на шњи ца” (Ели за бе та Ге ор ги ев) и 
„При ло зи за исто ри ју срп ских чи та о ни ца: чи та о ни це у Сан Фран ци ску, Па ри зу, Мин хе ну, Же не ви и Ци-
ри ху” (Кар ла Се ли хар). Глас би бли о те ке об ја вљу је два ра да на по ме ну ту  те му: „Ре пу блич ка би бли о те ка 
За лу ских – пре те ча На ци о нал не би бли о те ке Пољ ске” (Је ле на Ан дрић) и „Исто ри јат фор ми ра ња јав них 
би бли о те ка у Ср би ји од 1901. до 1918. го ди не” (Бран ка Дра го са вац).

Ак ту ел на струч на пе ри о ди ка оби лу је тек сто ви ма ко ји раз ма тра ју раз ли чи те аспек те са вре ме не де-
лат но сти до ма ћих и свет ских би бли о те ка и њи хо вих ор га ни за ци о них је ди ни ца (оде ље ња и огра на ка). 
Гор да на Вуч ко вић пред ста вља Јав ну ме ђу оп штин ску би бли о те ку у Тeнз бергу у Нор ве шкој (Кра гу је вач ко 
чи та ли ште). „За јед но се бо ље учи – школ ска би бли о те ка без зи до ва” на слов је тек ста об ја вље ног у пр-
вом бро ју Ко ра ка би бли о те ке (Мир ја на Ра до ва но вић Пе јо вић, Ма ри на Јев тић и Ана Ду ко вић). У Би бли о-
те ка ру је об ја вљен рад „Ква ли тет услу га у би бли о те ка ма фа кул те та на Уни вер зи те ту у Ни шу” (Мир ја на 
Ман чев), док Та тја на Ки кић и Та тја на Јо ва но вић пот пи су ју  рад „Ар хив ска ре ги стра ту ра и би бли о те ка 
– оглед за сно ван на прак си Ар хи ва Ср би је”. По след њи број Са вре ме не би бли о те ке об ја вљу је дру ги део 
при ло га „Јед на сед ми ца у жи во ту би бли о те ка ра (јав не би бли о те ке): би ци клом за би бли о те ка ре ” (Еди 
Бар бри – Eddy Bar bry) и текст Ми лу на Ва си ћа „Труст мла дих мо зго ва: јед на ви зи ја оде ље ња за мла де у 
би бли о те ци”. Мир ја на Ста кић раз ма тра уло гу и зна чај Би бли о те ке у По же ги из пер спек ти ве мо но гра фи-
је ауто ра Ра да Ву че ви ћа Би бли о те кар ство За пад не Ср би је од 1835. до 2000. го ди не (По же шки го ди шњак). 
Ма ри ја Бу ла то вић ана ли зи ра де лат ност ви со ко школ ских би бли о те ка на те ри то ри ји цен трал не Ср би је у 
2015. го ди ни на осно ву ста ти стич ких по да та ка при ку пље них у окви ру ба зе Мре жа би бли о те ка Ср би је 
(Чи та ли ште). Ма ри ја Ра ду ло вић го во ри о про јек ту ча чан ске Би бли о те ке Отво ре на би бли о те ка у окви ру 
ко јег су по ста вљене по ли це у отво ре ном при сту пу за ко ри сни ке у Град ској бол ни ци, Окру жном за тво ру, 
При хва ти ли шту Цен тра за со ци јал ни рад и у не ко ли ко град ских ка феа (Глас би бли о те ке).

Уред ник Чи та ли шта, Гор да на Сто кић Си мон чић пред ста ви ла је у увод ном тек сту те му но вем бар ског 
бро ја: Би бли о те кар ство у Ср би ји: за ко но дав ни оквир и прак са. Сле де при ло зи: „Би бли о теч ко за ко но дав-
ство и по ло жај за по сле них у јав ним би бли о те ка ма у Ср би ји” (Дра га на Са бо вљев), „Би бли о те ке на уч-
но и стра жи вач ких ин сти ту та и уста но ва: за ко но дав ни оквир и прак са” (Би ља на Ми лен ко вић-Ву ко вић и 
Ми ли ца Шев ку шић), „Прав на ак та ко ја ре гу ли шу рад деч јих би бли о те ка и деч јих оде ље ња јав них би-
бли о те ка” (Бран ка Дра го са вац), „Про бле ма ти ка јав них на бав ки књи га у би бли о те ка ма” (Ра де Гру јић) и 
„Струч на зва ња — пред ло зи за уна пре ђе ње и из ме не Пра вил ни ка о бли жим усло ви ма за сти ца ње ви ших 
струч них зва ња у би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти” (Фо рум Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, 
Народнa библиоте кa Ср би је, Бе о град, 28. 9. 2016).

О ути ца ју за га ђе но сти ва зду ха на про цес ра за ра ња ар хив ске и би бли о теч ке гра ђе пи шу Оли ве ра 
Ива но ва и Сње жа на Фу рун џић (Ви со ко школ ске би бли о те ке).

Сле де ћу те мат ску це ли ну чи не ра до ви ко ји раз ма тра ју при ме ну са вре ме них тех но ло ги ја у би бли о-
те ка ма раз ли чи тих ти по ва. „Е-књи га – по че ци и хро но ло ги ја раз во ја” на слов је ра да Бран ке Ар со вић 
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(Ко рак би бли о те ке). О пој му, на стан ку, мо де ли ма при сту па и уре ђа ји ма за чи та ње елек трон ских књи га 
го во ри Гор да на Не дељ ков (Ин фо те ка). У Чи та ли шту су пу бли ко вани рад Дра га не Јо ва но вић ко ји при-
ка зу је ре зул та те ан ке те спро ве де не ме ђу за по сле ни ма у Би бли о те ци Ма ти це срп ске о упо тре би са вре-
ме них ме ди ја у про мо ци ји би бли о те ке и текст Бо ја не Ма рин чић и Дра го сла ве Ро да ље вић „Ме диј ска и 
ин фор ма ци о на пи сме ност ужич ких ма ту ра на та”.

На та ша Кри ва че вић По по вић је са чи та о ци ма по де ли ла ис ку ства ча чан ске Би бли о те ке о из вр ше ној 
ре ви зи ји би бли о теч ко-ин фор ма ци о не гра ђе у CO BISS3 окру же њу (Глас би бли о те ке).

Ак ту елн број Чи та ли шта об ја вљу је рад ауто ра Вол фан га Кло ца (Wol fgang Klotz) у ко ме се раз ма тра 
про бле ма ти ка елек трон ског из да ва штва на уч не ли те ра ту ре под на зи вом „Би ти на мре жи – оста ја ти на 
пе ри фе ри ји!”. Би бло те кар до но си два ра да ко ји се ба ве те мом отво ре ног при сту па у из да ва штву: текст 
ауто ра Реј чел Мајлс (Rac hel Mi les) об ја вљен на ен гле ском је зи ку и рад ауто ра Ка та ри не П. Пе рић, Та-
тја не С. Ти мо ти је вић и Жељ ка Н. Ди ми три је ви ћа у ко ме је са гле дан про блем пре да тор ских ча со пи са и 
из да ва ча. Пре да тор ски ча со пи си та ко ђе су те ма и тек ста Дра ги це Ра де тић у по след њем бро ју Бе ле жни це.

Раз ли чи ти аспек ти ди ги та ли за ци је у би бли о те ка ма су те ма ви ше ра до ва у струч ним гла си ли ма. Бог-
дан Три фу но вић го во ри о мо гућ но сти ма ко ри шће ња XML је зи ка и на ње му за сно ва них тех но ло ги ја и TEI 
фор ма та за опис и раз ме ну до ку ме на та у XML окру же њу у ци љу за шти те и пре зен та ци је кул тур ног на-
сле ђа у ди ги тал ном об ли ку, док Мир ко Др ма нац и Алек сан дар Ву кај ло вић пот пи су ју рад „Мо би ли за ци ја 
се ћа ња – при ку пља ње и ди ги та ли за ци ја исто риј ске гра ђе” (Глас би бли о те ке). Ми ле на Об ра до вић, Алек-
сан дра Ар се ни је вић и Ми ха и ло Шко рић пре зен то ва ли су про цес на стан ка мул ти ме ди јал ног до ку мен та 
„YU рок сце на”, про јек та у окви ру пред ме та Мул ти ме ди јал ни до ку мен ти на Ка те дри за би бли о те кар ство 
и ин фор ма ти ку Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду (Ин фо те ка).

Ак ту ел ни број Ин фо те ке са др жи не ко ли ко при ло га ко ји се ба ве при ме ном ин фор ма ти ке у из у ча ва њу 
је зи ка: „Н-грам ски за сно ва на кла си фи ка ци ја тек ста на срп ском је зи ку при ме ном ме то де струк ту рал них 
по др жа ва ју ћих век то ра” (Jована Kовачевић, Jелена Гра о вац), „Он то ло шко пре по зна ва ње ре то рич ких 
фи гу ра” (Ми ља на Мла де но вић) и „Лек сич ка ана ли за дво чла них тер ми но ло шких син таг ми елек тро ди-
стри бу тив ног си сте ма” (Та ња Ива но вић).

Те ма људ ских ре сур са у би бли о те ка ма би ла је за сту пље на у ви ше ча со пи са. Ак ту ел на Бе ле жни ца об-
ја вљу је текст Ве сне Цр но го рац под на зи вом „Ко бри не о би бли о те ка ри ма?”. О про це су са мо вред но ва ња 
ра да школ ског би бли о те ка ра пи шу аутор ке Мир ја на Т. Ра до ва но вић Пе јо вић и Ана Р. Ду ко вић (Би бли-
о те кар). Ол га Јеч ме ни ца пи ше о ис ку ству ко је је Би бли о те ка „Ми лу тин Бо јић” у Бе о гра ду има ла у ан га-
жо ва њу сту де на та пре ко про јек та „БГ прак са”, оства ре ном у са рад њи са Цен тром за раз вој ка ри је ре и 
са ве то ва ње сту де на та Уни вер зи те та у Бе о гра ду (Глас би бли о те ке).

Кон ти ну и ра ним обра зо ва њем за по сле них у би бли о те ка ма ба ви се аутор Да ни е ла Ско ко вић опи сом 
про јек та ства ра ња мре же и еду ка ци је би бли о теч ких струч ња ка „ИНЕ ЛИ Бал кан – Ме ђу на род на мре жа 
би бли о те ка ра ино ва то ра са под руч ја Бал ка на” (Ко рак би бли о те ке) и Жељ ко Ди ми три је вић пред ста вља-
њем Про гра ма за би бли о те ка ре на по чет ку ка ри је ра – The Jay Jor dan IFLA/OCLC Early Ca re er De ve lop-
ment Fel low ship 2016 (Са вре ме на би бли о те ка).

Вла дан Де ве џић и Ми лан Кр стић су при ка за ли Студиjски про грам ма стер ака дем ских студиjа „Ра чу-
нар ство у дру штве ним на у ка ма” Уни вер зи те та у Бе о гра ду (Ин фо те ка).
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Ли ку и де лу би бли о теч ких струч ња ка по све ће ни су број ни при ло зи. У по след њем бро ју Гла са би бли-
о те ке об ја вљен је рад о би бли о гра фу са вет ни ку и не ка да шњем ру ко во ди о цу Би бли о граф ског оде ље ња 
у На род ној би бли о те ци Ср би је, Здрав ки Ра ду ло вић, за јед но са би бли о гра фи јом ње них ра до ва (Би ља-
на Ал ба ха ри). У окви ру ре дов не ру бри ке Пор трет Ве сти БМС у бро ју 100 је пред ста вљен Бра ни слав 
Ми лић, а у бро ју 101 Дра га на Јо ва но вић. У по след њем бро ју ча со пи са Са вре ме на би бли о те ка, у окви ру 
ру бри ке Ка ли ма хо ви на ста вља чи, пред ста вље ни су на чел ник Ма тич ног оде ље ња На род не би бли о те ке 
Ср би је Вла ди мир Ше ку ла рац, Пу то пис: ча со пис за пу то пи сну књи жев ност чи ји је он глав ни и од го вор ни 
уред ник и Де јан Алек сић, глав ни и од го вор ни уред ник Из да вач ке де лат но сти „По ве ља” у На род ној би-
бли о те ци „Сте фан Пр во вен ча ни” у Кра ље ву.

Ре зул та ти ма би бли о граф ских ис тра жи ва ња ба ви се рад „Гра ђа за би бли о гра фи ју Љу би це Миљ ко вић 
(1982–2015)”, исто ри чар ке умет но сти и ку сто са На род ног му зе ја у Бе о гра ду, пен зи о ни са не 2015. го ди-
не (Бо ја на Бје ли ца и Та тја на Бо го је вић, Ко рак би бли о те ке). Ви ше ауто ра је по све ти ло па жњу фор ми ра њу 
за ви чај них би бли о гра фи ја, Ја смин ка Ђу рић пот пи су је рад „При ло зи за по же шку би бли о гра фи ју: из да-
вач ка де лат ност у 2010. го ди ни” (По же шки го ди шњак), Ма ри ја Пет ко вић би бли о гра фи ју за ви чај ног оде-
ље ња Би бли о те ке „Бра ћа На ста си је вић” (Сло во Ћи ри ло во), Сне жа на Не не зић „При ло зи за кру ше вач ку 
би бли о гра фи ју: из да вач ко-штам пар ска про дук ци ја” ко ји об у хва та ју из да вач ко-штам пар ску про дук ци ју 
у Кру шев цу то ком 2015. го ди не (Са вре ме на би бли о те та), док је Та ма ра Јан ко вић аутор тек ста „При ло зи 
за ча чан ску би бли о гра фи ју: из да вач ко-штам пар ска про дук ци ја 2015” (Глас би бли о те ке).

Об ра дом би бли о теч ке гра ђе ба ви ла се Би ља на Ри сто вић у при ло гу „Пред мет на об ра да бе ле три сти ке 
у нас и у све ту – но ве по тре бе ко ри сни ка?” (Глас би бли о те ке).

Број ни при ло зи са др же опи се по себ них би бли о теч ких збир ки. Кра гу је вач ко чи та ли ште об ја вљу је 
дру ги део ра да по све ће ног ар хив ској збир ци Јо це Ву ји ћа, те ста мен тар но за ве шта ној Уни вер зи тет ској 
би бли о те ци „Све то зар Мар ко вић” у Бе о гра ду (Та тја на Бр зу ло вић Ста ни са вље вић). У Са вре ме ној би бли о-
те ци је об ја вљен опис про јек та у окви ру ко га се пла ни ра ис тра жи ва ње и про мо ци ја ар хив ске гра ђе на 
ћи ри лич ном пи сму кроз пре пи ску књи жев ни ка 19. и 20. ве ка из Ар хив ске збир ке Јо це Ву ји ћа (Та тја на 
Бр зу ло вић Ста ни са вље вић). По во дом све ча ног отва ра ња ле га та Бо ле та Ми ло ра до ви ћа, сли ка ра, илу ми-
на то ра, ка ли гра фа и илу стра то ра, у На род ној би бли о те ци у Кра гу јев цу 2016. го ди не, Кра гу је вач ко чи та-
ли ште штам па бе се ду ди рек то ра Мир ка Де ми ћа из го во ре ну том при ли ком и при лог Гор да не Вуч ко вић 
по све ћен ства ра ла штву по ме ну тог умет ни ка.

За ви чај ним ауто ри ма и за ви чај ној гра ђи по све ће ни су тек сто ви о пи сцу Вла ди сла ву Ве се ли но ви ћу 
Тму ши, ро ђе ном у При је по љу (Ха ди ја Џи гал Хри је што рац, Ко рак би бли о те ке), Ми хај лу Ј. За став ни ко ви-
ћу, не го тин ском пе сни ку (Де јан То мић, Би бли о пис), Ми ло дра гу Д. Глу шче ви ћу, исто ри ча ру и јед ном од 
ини ци ја то ра ча со пи са По же шки го ди шњак (Ја смин ка Ђу рић, По же шки го ди шњак) и из бе гли штву по ро ди це 
Ру жић у Кру шев цу за вре ме Пр вог свет ског ра та (До бро слав Д. Ру жић, Са вре ме на би бли о те ка). Да ни ца 
Ота ше вић пи ше о Ра до ју М. Јан ко ви ћу, офи ци ру, за ве ре ни ку, рат ни ку, ди пло ма ти и књи жев ни ку ро ђе-
ном у Ча ча ку, чи ју бо га ту збир ку ру ко пи сне гра ђе чу ва Град ска би бли о те ка у Чач ку (Глас би бли о те ке).

Пе ри о дич ним гла си ли ма ба ве се број ни ауто ри. Рад ми ла Н. Та сић пред ста вља ча со пис Гла сник Ју го-
сло вен ске омла ди не (Бе ле жни ца). У пр вом бро ју Ко ра ка би бли о те ке Би ља на Ри сто вић пи ше о се риј ским пу-
бли ка ци ја ма на стра ним је зи ци ма ко је се чу ва ју у На род ној би бли о те ци у Ужи цу. У ак ту ел ном Би бли о те-
ка ру пу бли ко ван је текст Рад ми ле Н. Та сић „Те мат ска ра зно вр сност омла дин ске пе ри о ди ке у Кра ље ви ни 
Ју го сла ви ји”. Ве ра Пе тро вић, Јо ван ка По љак и Оли ве ра Ива но ва при ка за ле су ко лек ци ју ча со пи са на 
не мач ком је зи ку у фон ду Уни вер зи тет ске би бли о те ке „Све то зар Мар ко вић” у Бе о гра ду (Ви со ко школ ске 
би бли о те ке). Те му осни ва ња би бли о те ка и чи та о ни ца из ме ђу два свет ска ра та у омла дин ској пе ри о ди ци 
тог до ба про у ча ва аутор Рад ми ла Н. Та сић (Кра гу је вач ко чи та ли ште). Ри та Фле ис пи ше о ка лен да ри ма 
у за ви чај ном фон ду Град ске би бли о те ка Су бо ти ца (Са вре ме на би бли о те ка). При лог Ду ши це Му рић се 
ба ви се риј ским пу бли ка ци ја ма на Бра је вом пи сму у све ту и у Ср би ји (Чи та ли ште), а текст Ја смин ке Ђу-
рић пр вим по же шким ли сто ви ма: Сло бо дан чо век и Гра ди на (По же шки го ди шњак). Mons Aure us об ја вљу је 
при лог Дра га не Ла зић „Штам па у сме де рев ском кра ју 1875–1945”. Ми ле на Ми лин ко вић пред ста вља 
би бли о ме триј ску и ци тат ну ана ли зу ча со пи са Spa ti um за пе ри од од 2009. до 2015. го ди не (Ин фо те ка).

У ци љу по пу ла ри са ња књи ге, чи та ња и ло кал не кул ту ре, би бли о те ке ор га ни зу ју и низ раз ли чи тих 
про гра ма и ма ни фе ста ци ја ко ји им омо гу ћа ва ју оства ри ва ње кон так ата са број ни јом ко ри снич ком по-
пу ла ци јом. Осли ка ва ју ћу прак су би бли о те ка, струч на гла си ла оби лу ју при ло зи ма о раз ли чи тим ви до-
ви ма кул тур не и обра зов не де лат но сти по је ди нач них би бли о те ка – од про мо ци ја, књи жев них ве че ри, 
из ло жби до ра ди о ни ца и пре да ва ња. Аутор Да ни ца Ота ше вић пи ше о Ди со вом про ле ћу, ма ни фе ста ци ји 
Град ске би бли о те ке „Вла ди слав Пет ко вић Дис” у Чач ку (Са вре ме на би бли о те ка), док Дан ка Спа со је вић 
го во ри о 25. Жич ком ду хов ном са бо ру Пре о бра же ни је у Кра ље ву. Aк туелни број Бе ле жни це пред ста вио 
је рад Би бли о те ке у Бо ру на овом по љу кроз ви ше ра до ва: текст пре да ва ња Ср ђа на Ср ди ћа, пи сца и 
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књи жев ног кри ти ча ра одр жа ног у На род ној би бли о те ци у Бо ру под на зи вом „Те о ри ја функ ци о нал них 
све то ва и про блем исти не у књи жев но сти”, при ре ђе но из ла га ње Са ше Ђор ђе ви ћа, са рад ни ка у Ин сти-
ту ту за нео хе лен ске сту ди је „Пе трон дас” при Ка те дри за ви зан тиј ске и нео хе лен ске сту ди је Ки пар ског 
уни вер зи те та ко ји је пред ста вио збир ку про за и да Но је у гра ду ки пар ске књи жев ни це Ефро си ни Ман да-
Ла за ру, ин тер вју са по ме ну том књи жев ни цом и пре да ва ње ди пло ми ра ног фи ло ло га ки не ског је зи ка и 
књи жев но сти Алек сан дра Бог да но ви ћа о ки не ској кул ту ри и исто ри ји, одр жа ног у бор ској Би бли о те ци. 
Ча со пис Сло во Ћи ри ло во да је су ми ра ни при каз кул тур них про гра ма Би бли о те ке у Гор њем Ми ла нов цу и 
об ја вљу је ре зул та те кон кур са Би бли о те ке под на зи вом Тра гом На ста си је ви ћа 2016. Би бли о те кар об ја вљу-
је рад о кул тур но-обра зов ним ак тив но сти ма на ме ње ним осо ба ма са ин ва ли ди те том у мре жи би бли о те-
ка ко је се на ла зе у са ста ву Би бли о те ке гра да Бе о гра да (Ма ри на Не ђић).

Кра гу је вач ко чи та ли ште ре дов но под се ћа чи та о це на ста ра из да ња и пре по ру чу је но ве на сло ве ко ји 
се налазе у са ста ву фон да кра гу је вач ке Би бли о те ке (Гор да на Вуч ко вић). Ве сти БМС ре дов но пу бли ку ју 
спи сак но вих на сло ва при пре мље них за штам пу или об ја вље них у Вој во ди ни.

Из да вач ка де лат ност Би бли о те ке Ма ти це срп ске пред ста вље на је кроз но ве бро је ве се риј ских пу бли-
ка ци ја (Ве сти БМС, бр. 100), док је Ве ро љуб Ву ка ши но вић пред ста вио пр ви број но во по кре ну тог збор-
ни ка Љу бо стињ ска при но ше ња: го ди шњак Је фи ми ји них да на у из да њу На род не би бли о те ке „Је фи ми ја” у 
Тр сте ни ку (Са вре ме на би бли о те ка).

Из ло жбе на де лат ност би бли о те ка је те ма за сту пље на у ви ше ча со пи са. Дан ка Спа со је вић опи су је 
про је кат На род не би бли о те ке „Сте фан Пр во вен ча ни” у Кра ље ву Реч и рат, по себ но се освр нув ши на 
три из ло жбе ко је су чи ни ле про грам овог про јек та (Бе ле жни ца). У Ве сти ма БМС пред ста вље не су три 
елек трон ске из ло жбе Би бли о те ке Ма ти це срп ске кроз при ло ге „Ста ни слав Ви на вер” (бр. 100), „Осип 
Еми ли је вич Ман дељ штам” и „Тин Ује вић” (бр. 101).

На пла ну ре а ли за ци је ма тич них функ ци ја, Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро вић је аутор при ло га Ве сти у 
ко ме су да те са же те ин фор ма ци је о по је ди ним сег мен ти ма ма тич них по сло ва Би бли о те ке у Кра гу јев цу 
(Кра гу је вач ко чи та ли ште). У 101. бро ју Ве сти БМС дат је из ве штај о ре а ли за ци ји по је ди них ма тич них 
по сло ва у Би бли о те ци Ма ти це срп ске то ком 2016. го ди не.

Из ве шта је о ра ду и су ми ра не при ка зе ре зул та та ра да по је ди них би бли о те ка пу бли ку ју Бе ле жни ца, 
Би бли о пис, Ве сти БМС и Са вре ме на би бли о те ка. Ве сти БМС у бро ју 101 об ја вљу ју са же так про гра ма ра да 
Би бли о те ке Ма ти це срп ске за 2017. го ди ну.

Ве сти БМС и Кра гу је вач ко чи та ли ште ре дов но об ја вљу ју спи сак име на сво јих да ро да ва ца.
Пред ста вља ње струч них и на уч них ску по ва у зе мљи и у ино стран ству ре дов на је те ма у струч ним ча-

со пи си ма. Ак ту ел ни број Кра гу је вач ког чи та ли шта по све тио је ру бри ку Те ма бро ја ор га ни за ци ји струч них 
ску по ва и кон фе рен ци ја. Ру бри ку отва ра текст Бо ја не Ву ко тић „Би бли о теч ки ску по ви – ме ста на ко ји ма 
се спа ја ју те о ри ја и прак са”. По том сле ди рад о ма ни фе ста ци ји Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор-
ги ја Ми хај ло ви ћа (Ве сна Сте па но вић), текст Бе бе Стан ко вић „Зах те ви мо дер не би бли о те ке кроз при зму 
кон фе рен ци ја и кон гре са”, при лог Ми ли це Ма ти је вић ко ја струч не кон фе рен ци је са гле да ва у кон тек сту 
уса вр ша ва ња про фе си о на ла ца и при каз 10. Би бли о не та одр жа ног у Кра гу јев цу од 26. до 28. ма ја 2016. 
го ди не (Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро вић). О де се том Би бли о не ту пи ше и Бо ја на Ву ко тић у по след њем бро ју 
Са вре ме не би бли о те ке. Ми ли ца Кир ћан ски при ка зу је скуп Да ни би бли о те ка и би бли о те ка ра, одр жан од 
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12. до 15. апри ла 2016. го ди не у Но вом Са ду (Са вре ме на би бли о те ка). Ин фо те ка до но си при каз ЕУРО ЛАН 
лет ње шко ле одр жа не од 13. до 25. jула 2015. го ди не у Румуниjи (Је ле на Ми тро вић).

Мај ски број Чи та ли шта је пред ста вио број не струч не ску по ве: Бер на ди ца Иван ко вић при ка зу је 41. 
Скуп шти ну Хр ват ског књи жни чар ског дру штва Би бли о те ка: фи зич ки, вир ту ел ни и прав ни про стор за услу-
ге и ко ри сни ке одр жа ну од 12. до 15. ок то бра 2016. го ди не у Хр ват ској, Ма ри ја на Те но ди и Хе ле на Оме-
ро вић Кон фе рен ци ју би бли о те ка ра са под руч ја Па нон ске ни зи је одр жа ну од 29. до 30. ма ја 2016. го ди не 
у Ма ђар ској, Зо ри ца Јо цић ме ђу на род ни струч ни скуп До кре а тив ног де тињ ства: са рад ња би бли о те ка, 
не вла ди ног сек то ра и при ват не ини ци ја ти ве у под сти ац њу кре а тив но сти код де це и мла дих, одр жан од 20. 
до 21. сеп тем бра 2016. го ди не у Ла за рев цу, Иван Сто ја но вић де се ти по ре ду Би бли о нет одр жан од 26. 
до 28. ма ја 2016. у Кра гу јев цу и Ве сна Пе тро вић го во ри о струч ном ску пу Би бли о те ке це ли не у ма на стир-
ским и црквним би бли о те ка ма одр жа ном 10. ма ја 2016. го ди не у би бли о те ци ма на сти ра Ве ли ка Ре ме та. У 
Би бли о те ка ру је при ка за на XIV кон фе рен ци ја Ди ги та ли за ци ја кул тур не ба шти не, ста рих за пи са из при-
род них и дру штве них на у ка и дигиталнa хуманистикa, одр жа на на Ма те ма тич ком фа кул те ту у Бе о гра ду 
29. сеп тем бра 2016. го ди не (Бог дан Три фу но вић).

При ка зи и ре цен зи је књи га из обла сти би бли о те кар ства ре дов не су ру бри ке број них ча со пи са. У на-
став ку сле ди спи сак при ка за них на сло ва и име на ауто ра при ка за:

Аве рь я но ва Н. В. Ле кар ство для ду ши: при ме не-ние би бли о те ра пии в би бли о те ке: Ме тод. Ре ко ме-нда-
ции. Там бов: Тамб. обл. уни вер сал. на уч. б-ка им. А. С. Пу шки на; На уч но-ме то ди че ский от дел, 2004 
(Гор да на Сте вић, Ко рак би бли о те ке),

Lan kes, Da vid. The Atlas of New Li bra ri an ship. Cam bri ge, cop. 2011. (Ива на Ми лу ти но вић, Са вре ме на 
би бли о те ка),

Ба раћ, Дра ган. Пра во у обла сти књи ге. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 2014. (Дра га на Са бо-
вљев, Чи та ли ште),

Кр сто вић, Ни ко ла. Му зе ји на отво ре ном: жи ве ти или ожи ве ти сва ко дне ви цу?. Си ро гој но: Му зеј на 
отво ре ном „Ста ро се ло”; Бе о град: Цен тар за му зе о ло ги ју и хе ри то ло ги ју Фи ло зоф ског фа кул те та Уни-
вер зи те та, 2014. ( Ви о ле та Ра кић, Чи та ли ште),

Бр зу ло вић Ста ни са вље вић, Та тја на прир. По ро дич на пре пи ска кне за Ми ло ша Обре но ви ћа из Ар хив ске 
збир ке Јо це Ву ји ћа у Уни вер зи тет ској би бли о те ци „Све то зар Мар ко вић”. Бе о град: Уни вер зи тет ска би бли о-
те ка „Све то зар Мар ко вић”, 2015. (Ду ши ца Гр бић, Са вре ме на би бли о те ка),

Ге ор ги ев, Ели за бе та. Ра ди о ни ца осме ха – 15 го ди на пе снич ке ра ди о ни це На род не би бли о те ке „Дет ко 
Пе тров” у Ди ми тров гра ду. Ди ми тров град: На род на би бли о те ка „Дет ко Пе тров”, 2015.(Ве сна Те шо вић, 
Бе ле жни ца),

Идри зо вић, Не над. Огле ди из исто ри је цр кве ног би бли о те кар ства. Бе о град: Пра во слав ни бо го слов ски 
фа кул тет, Ја сен, 2015. (Дра га на Иса и ло вић, Са вре ме на би бли о те ка),

Кри во ку ћа, Сла ви ца и Ма ри ја Чу пић. Ниш и Ни шли је на фо то гра фи ја ма и раз глед ни ца ма: 1878–1944. 
Ниш: С. Кри во ку ћа; М. Чу пић, 2015. ( Оли ве ра Не дељ ко вић, Би бли о те кар),

Ни ко ди је вић, Дра ган. Ме наџ мент ме ди ја ма сов них ко му ни ка ци ја. Бе о град: НГ Сту дио, 2015. (Сло бо-
дан Ву ле тић, Чи та ли ште), 

Пе тро вић, Ве сна. Го ди не, књи ге, чи та о ци: Срп ска гра ђан ска чи та о ни ца – Би бли о те ка Гли го ри је Во за ро-
вић (1866–2016). Срем ска Ми тро ви ца: Би бли о те ка „Гли го ри је Во за ро вић”, 2015. (Гор да на Ђи лас, Глас 
би бли о те ке),

Сте вић, Ми ло мир и Ми лан ка Ми јај ло вић. Ста ре књи ге Исто риј ског ар хи ва Кру ше вац. Кру ше вац: Исто-
риј ски ар хив Кру ше вац, 2015. (Љу би ца Пет ко вић, Са вре ме на би бли о те ка),

Вра неш, Алек сан дра, прир. Библиоте кa у на ста ви. Бе о град: Ga ma Di gi tal Cen tar, 2016. (Дра га на Гру-
јић, Чи та ли ште),

Дра го са вац, Бран ка. Јав не би бли о те ке у Ср би ји: од 1901. до 1918. го ди не. Пан че во: Град ска би бли о-
те ка; Ниш: На род на би бли о те ка „Сте ван Сре мац”; Не го тин: На род на би бли о те ка „До си теј Но ва ко вић”, 
2016. (Го ран Тра и ло вић, Би бли о пис),

Injac-Mal ba ša, Ve sna. E-bi bli o te ka. Be o grad: Clio, 2016. (Ми ли ца Ма ти је вић, Ко рак би бли о те ке; Дра га-
на Ми лу но вић, Глас би бли о те ке; Ана Са вић, Са вре ме на би бли о те ка),

Мак си мо вић, Ми ле на. Тра ди ци ја и про мје не у би бли о те кар ству. Ис точ но Са ра је во: Ма тич на би бли о-
те ка, 2016. (Бо ја на М. Ла си ца, Чи та ли ште), 

При ло зи за исто ри ју На род не би бли о те ке „Ужи це”: 2006–2016: по во дом 160 го ди на од осни ва ња (1856–
2016). Ужи це: На род на би бли о те ка „Ужи це”, 2016. (Дра га на Ри ста но вић, Ко рак би бли о те ке).


